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Vídeňská burza, vlastník podílu ve 
třech akciových burzách střední a východní 
Evropy, plánuje vytvořit obchodní systém pro 
všechny čtyři burzy, aby tak usnadnila obchodo-
vání s akciemi v rámci regionu, uvedl 
šéf Wiener Boerse AG Michael Buhl.  

„Trader se sídlem v Londýně 
by měl mít možnost používat tentýž 
systém pro nákup a prodej akcií na 
všech čtyřech burzách,“ řekl generální 
ředitel vídeňské burzy minulý týden 
během investiční konference v New 
Yorku s tím, že to otevře tyto trhy a 
pomůže přílivu mezinárodního kapitá-
lu. Společný obchodní systém by prav-
děpodobně byl systém Xetra patřící Deutsche 
Boerse, který vídeňská burza v současnosti 
používá, uvedl Buhl.  

Vídeňská burza se akvizicí 92,4% podí-
lu v Burze cenných papírů Praha, který oznámi-
la na začátku listopadu, stala majoritním vlast-
níkem již tří burz cenných papírů v regionu 
SVE. Oesterreichische Kontrollbank a vídeňská 

burza (50,4 %) dohromady vlastní 68,8% podíl 
v maďarské burze, v červnu letošního roku pak 
vídeňská burza získala majoritní 81,01% ve 
slovinské burze cenných papírů. Cílem těchto 

akvizic je vytvoření aliance určené k 
lepší konkurenceschopnosti vůči větším 
rivalům, jako jsou například NYSE, 
Euronext, Deutsche Boerse a Nasdaq 
OMX Group.  
Buhl dále řekl, že každá burza bude ve 
vlastní zemi pracovat samostatně na 
tom, aby navýšila počet primárních 
úpisů akcií. Společnost Wiener Boerse 
v roce 2009 připraví strategie a zároveň 
ve stejném roce začne již s jejich imple-

mentací, dodal šéf vídeňské burzy.  
“Máme také zájem o kooperaci nebo 

koupi podílu ve varšavské burze,“ dodal Micha-
el Buhl. Burzy v Bukurešti, Sofii, Bělehradě a 
Záhřebu by také byly logickými členy této 
aliance a vídeňská burza je proto, podle svého 
generálního ředitele, v principu připravena ke 
koupi podílu v každé z nich.  

KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
Listopadová inflace je letos nejnižší: 4,4 % 

Meziroční růst spotřebitelských cen v listopadu výrazně zpomalil na 4,4 % z říjnových 6 %. 
Inflace je tak nejnižší od října loňského roku, informoval dnes ČSÚ. Meziměsíčně inflace klesla o 0,5 %, 
což je největší pokles od října 2006. Zlevnily především potraviny a pohonné hmoty.  

Míra nezaměstnanosti vzrostla na 5,3 % 
Míra nezaměstnanosti v listopadu vzrostla na 5,3 % z říjnových 5,2 %. Počet lidí bez práce, kteří 

mohli bezprostředně nastoupit do zaměstnání, se zvýšil na 300 237 osob. Oznámilo to dnes MPSV. 

Ekonomika nemůže zůstat nezasažená  
Česká ekonomika nemůže přes stále zdravý finanční systém zůstat počínající hospodářskou krizí 

nezasažená. Počet ohlášených pohledávek v prodlení ze strany společností pojištěných úvěrovou pojiš-
ťovnou Euler Hermes Čescob dosáhl za prvních deset měsíců meziročního nárůstu o 16 % jejich hodnota 
se zvýšila o 120 %. Za tímto vývojem podle generálního ředitele Júliuse Kudly. stojí zhoršená situace na 
trhu a následný pokles objednávek, který má za následek zvýšené napětí v přísunu hotovosti podnikům 
včetně tradičního problému druhotné platební neschopnosti. Dále jde o zpřísnění podmínek pro financo-
vání ze strany finančních institucí a náročnější kritéria pro poskytování úvěrů. Třetím důvodem je mož-
nost uplatnit insolvenční zákon neobvyklým způsobem za účelem vyřizování obchodních sporů. 

Zisk bank do konce září vzrostl o 12 % 
Globální finanční krize nezabránila bankám v ČR ve zvyšování zisků. Čistý zisk bank za tři 

čtvrtletí vzrostl meziročně o 12 % na takřka 37 mld. Kč. Úrokové výnosy bankám stouply o více než 
čtvrtinu na 141,5 mld. Kč a výnosy z poplatků a provizí jim narostly o 5,4 % na 34 mld. Kč.   

Příliv přímých zahraničních investic se zvýšil  
Příliv přímých zahraničních investic do ČR se loni meziročně zvýšil o 50 % na 185,3 mld. Kč, 

přičemž reinvestovaný kapitál se na nich podílel částkou 130,6 mld. Kč. Vyplývá to z analýzy zaměřené 
na PZI, kterou zveřejnil Český statistický úřad. ČR podle ČSÚ patří mezi země s nejvyšším podílem PZI 
na HDP. Z nových členských zemí EU vykázalo nejvyšší podíl PZI na HDP Estonsko (77 %). 

Podpora stavebního spoření v ohrožení 
Ministr financí Miroslav Kalousek připouští možnost, že se pokusí změnit současný systém 

podpory stavebního spoření. "Posuzujeme nyní řadu možných dopadů na zmírnění finanční krize včetně 

Vídeňská burza plánuje integraci  
burz v regionu, má zájem i o Varšavu 

Hiršl v představenstvu 
Modré pyramidy  

Na návrh představenstva Modré 
pyramidy stavební spořitelny a na 
základě rozhodnutí jediného akcio-
náře Komerční banky byl s platností 
od 25. listopadu jmenován čtvrtým 
členem představenstva Miroslav 

Hiršl, který je ve vedení zodpovědný za obchod a 
marketing. Jmenování odsouhlasila ČNB. 
Commerzbank získala  
Michala Doležala 

Commerzbank získala Michala Dole-
žala do týmu specialistů na cenné 
papíry. Do Commerzbank přešel z 
UniCredit Bank CR z divize finanč-
ních trhů, kde působil deset let na 
pozicích Senior specialista Sales a 

Senior makléř cenných papírů. V Commerzbank 
je Michal Doležal členem týmu specialistů na 
cenné papíry oddělení Private Banking, a pomá-
há poradcům pro náročnou klientelu v oblasti 
investičního rozhodování.  
Změny v představenstvu 
Volksbank CZ 
Dozorčí rada Volksbank CZ zvolila  26. listopadu 
novým členem představenstva Libora Holuba, 
který zodpovědný za finanční řízení a řízení a 
správu informačních a organizačních procesů 
banky. Další změnou je uvolnění pozice člena 
představenstva pro oblast korporátního obchodu, 
kterou zastával Václav Vitha. Ten se rozhodl 
pokračovat ve své kariéře mimo Volksbank CZ. 
Pozici bude dočasně zastávat současný předseda 
představenstva Johann Lurf.  
Herink vedoucím v GfK    
Od listopadu došlo ke sloučení týmů kvalitativní-
ho výzkumu a oční kamery v GfK Praha do jed-
noho oddělení kvalitativních služeb, jehož no-

LIDÉ 

V listopadovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o… 
• trendech a budoucnosti       
mobilního bankovnictví  
• trvale udržitelné bance 
• financování komunálních  
projektů nejen z fondů EU 
• projektech finanční                
gramotnosti a vzdělávání 
• nových trendech outsourcingu 
• Nobelově ceně za ekonomii 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 
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restrukturalizace fiskálních podpor. Je opravdu na místě si položit palčivou otázku, zda 15 mld. Kč na 
podporu stavebního spoření ročně je tím nejadekvátnějším rozpočtovým impulsem a instrumentem veřej-
né podpory bydlení," řekl HN Kalousek. Možností, jak může stát ušetřit na stavebním spoření, je podle 
HN několik, například omezení nebo zrušení podpory pro některé skupiny klientů, například pro děti do 
15 let, nebo plošné snížení podpory pro všechny. Anebo jen pro ty, kteří naspořené peníze nakonec nepo-
užijí na bydlení. Změny by se ale týkaly jen smluv uzavřených po přijetí příslušných opatření. 

Strategie proti krizi 
Premiér Mirek Topolánek v Poslanecké sněmovně představil plán, kterým chce vláda čelit dopa-

dům současné krize. Plán má čtyři cíle: obnovení důvěry ve finančním sektoru, prevenci a eliminaci rizik 
ze světové krize, stabilizaci a zpružnění ekonomického prostředí a impulsy k růstu ekonomiky.  

Stát hospodařil s deficitem 6,5 mld. Kč 
Státní rozpočet skončil ke konci listopadu se schodkem 6,5 mld. Kč. Loni za stejné období roz-

počet vykázal přebytek 12,8 mld. Kč. Informovalo o tom ministerstvo financí. Podle Strategie financo-
vání a řízení státního dluhu ministerstvo očekává za celý letošní rok schodek ve výši 60 mld. Kč. 

M.C. TRITON: Není důvod se bát recese 
Největší česká konzultantská firma, která získala 3. místo v soutěži o Ceny Hospodářských 

novin Vodafone Firma roku 2008, nevidí v ohlašované recesi jen negativa. Podle jednatele Luďka Pfeife-
ra se pozitivní efekt dostaví v pročištění trhu. Každé obtížné období nakonec ukáže, kdo je skutečným 
tvůrcem kvalitních hodnot. Důležité je reagovat na změnu poptávky. Proti silné koruně se lze bránit 
poskytováním vysoce hodnocených služeb tak, aby byly pro odběratele v prvé řadě investicí a nemuseli 
se ohlížet na kurzové ztráty. Recese by měla být vnímána pouze jako změna struktury poptávky. 
„Nezáleží odkud vítr fouká, ale jak nastavíme plachty,“ je rada pro manažery v rozhodovacích pozicích.   

V Praze budou diskutovat odborníci o krizi 
Téměř 400 odborníků z ČR i ze zahraničí se 9. prosince sejde v Praze, aby jednali o dopadech 

světové finanční krize na ČR a evropský region. Jednání se uskuteční v rámci III. Mezinárodního finanč-
ního fóra Zlaté koruny „Svět ve finanční krizi: Konec bezstarostných časů?“ v TOP Hotelu Praha. 

Interní audit pomáhá k lepší výkonnosti 
Management společností očekává od interních auditorů větší iniciativu 
při předkládání doporučení na zlepšení hospodářských výsledků a širší 
pokrytí strategických a provozních rizik, vyplývá z výsledků globálního 
průzkumu Ernst & Young Global Internal Audit Survey 2008. Na jedné 
straně se tím před interními auditory otevírají nové příležitosti, současně 
to však na ně klade i vyšší nároky. Průzkum ukázal, že v následujících 
dvou letech bude nutné se více zaměřit na provozní rizika. V této souvis-

losti považuje 75 % respondentů za důležitou oblast IT, 61 % fúze a akvizice, 53 % významné investiční 
programy, 45 % zvýšení výkonnosti, 44 % bezpečnost informací a 39 % hospodářskou kriminalitu.  

ČNB schválila prodej burzy do rukou Wiener Börse 
Česká národní banka schválila prodej většinového podílu v pražské burze do rukou vídeňské 

burzy cenných papírů Wiener Börse. Rozhodnutí regulátora kapitálového trhu patřilo k podmínkám pro 
převod akcií a zaplacení kupní ceny, která se odhaduje na zhruba 4,5 mld. Kč. 

Internet banking využívá třetina Evropanů 
Takřka tři z deseti Evropanů ve 2. čtvrtletí letošního roku použili k ovládání svého bankovního 

účtu internet. Web pro ovládání peněz v bance však využilo jen 14 % Čechů a 24 % Slováků. Ukazují to 
data Eurostatu, která zahrnují věkovou skupinu od 16 do 74 let. Nejvíce lidí internet k ovládání účtu 
využilo ve Finsku (72 %) a v Nizozemsku (69 %), nejméně v Rumunsku (1 %) a v Bulharsku (2 %).  

Internetové informační centrum o insolvenci 
Informační centrum zaměřené na insolvenci zprovoznilo na svých internetových stránkách Sdru-

žení obrany spotřebitelů (SOS), které chce tímto způsobem zlepšit povědomí lidí o výhodách a úskalích 
osobního bankrotu. Informační centrum spotřebitelé najdou na adrese www.spotrebitele.info/insolvence.  

Výstava diamantů byla otevřena v Praze 
Česká společnost Diamonds International Corporation při příležitosti otevření svého nového 

showroomu pořádá výstavu diamantů a diamantových šperků. Mezi 3. a 8. prosincem je možné shléd-
nout plejádu těch nejkrásnějších klenotů a diamantů. Výstava představí diamanty velikosti od 1 do 11 
karátů, hodnota největšího činí 1 mil. EUR, celková hodnota vystavovaných exponátů je 6 mil. EUR.    

Report Symantecu varuje před stínovou ekonomikou 
Společnost Symantec uvolnila svůj report věnovaný stínové ekonomice. Zpráva líčí 
stínovou ekonomiku na internetu, která dospěla do stadia efektivního světového trhu, 
na němž je pravidelný zájem o nákup a prodej kradeného zboží a podvodných služeb. 
Cena nabízeného zboží jednotlivými obchodníky se počítá na miliony dolarů. Zpráva 
vychází z dat shromážděných mezi 1. červencem 2007 a 30. červnem 2008. Potenciální 

hodnota nabízeného zboží byla v tomto období větší než 276 mil. USD . Nejčastěji nabízeným druhem 
zboží a služeb jsou informace o kreditní kartě, které představují 31 % podíl celkového obchodu.  

Každý den je v oběhu jedna falešná bankovka 
Falšování bankovek není vůbec tak neobvyklé, jak by se mohlo zdát. Zaměstnanci středisek 

zpracování hotovosti G4S Cash Services (CZ) jich odhalí v průměru 33 za měsíc. Nejčastěji se falšují 
tisícikoruny a pětistovky. V průměru jsou nejčastěji padělány pětistovky.  

Hackeři prodávají  
údaje karet a účtů 
Počítačoví zločinci se v posledním roce zaměřili 
na prodej kradených informací o kreditních kar-
tách a bankovních účtech. Potenciální hodnota 
prodávaných dat v případě jejich zneužití v po-
sledním roce dosáhla 7 mld. USD. Vyplývá to ze 
zprávy antivirové firmy Symantec. 
Nový model reklamy  
na mobilech  
Společnosti Vodafone UK a Visa Europe úspěšně 
ukončily zkušební provoz mobilní reklamní 
kampaně, při níž se testovaly reakce zákazníků a 
způsob, jakým zákazníci přijímají „uvítací“ SMS 
zprávu při cestě do zahraničí. V rámci zkušební-
ho provozu bylo během dvou týdnů v květnu 150 
tisíc textových zpráv zákazníkům společnosti 
Vodafone UK, kteří cestovali do některé z osmi 
vybraných zemí. Zprávy byly doručeny do třiceti 
minut po příjezdu klientů do roamingové destina-
ce – ve zprávě byli upozorněni, že pro volání do 
Velké Británie je třeba zadat před číslem kód 
země +44 a zároveň jim byla nabídnuta možnost 
vyhrát vstupenky na letní olympijské a paralym-
pijské hry v Pekingu, pokud budou při platbách v 
zahraničí používat kreditní karty Visa.  
Roste zájem o školení  
v oblasti bezpečnosti 
Společnost Orange Group, poskytující zejména 
manažerské, výcvikové a konzultační služby v 
oblasti komerční bezpečnosti, připravuje v roce 
2009 několik novinek. Nabídka bude rozšířena o 
programy zabývající se ochranou dat a vztahem 
mezi bezpečností informačních technologií a 
fyzickou bezpečností.  

 

Měsíčník vydavatelství Economia 

Bankovnictví 
• každý měsíc – odborný časopis 
• každý týden – elektronický newsletter  
• každým okamžikem profesionální website 

Bankovnictvi.iHNed.cz 
 

Objednávky předplatného na zelené lince  
800 11 00 22 nebo na  

http://Bankovnictvi.iHNed.cz  
 

Ukázkový výtisk ZDARMA: 
http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=BA 

TECHNOLOGIE 

vým vedoucím se stal Ondřej Herink, který před-
tím působil jako vedoucí týmu oční kamery. 
Šéfem představenstva 
AFIZ je Jiří Klaban 
Valná hromada Asociace finančních zprostředko-
vatelů a finančních poradců (AFIZ) zvolila nové 
představenstvo, které zvolilo předsedou Jiřího 
Klabana, prvním místopředsedou Petra Stuchlíka 
a místopředsedou Václava Tomka. J. Klaban, 
který je členem představenstva společnosti Kapi-
tol pojišťovací a finanční poradenství, po třech 
letech vystřídal ve funkci předsedu představen-
stva ZFP akademie Vladimíra Poliaka. Ten zůstal 
v představenstvu AFIZ. Předsedou Etického 
výboru byl zvolen Martin Gardavský.  

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.spotrebitele.info/insolvence
http://Bankovnictvi.iHNed.cz
http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=BA
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Anketa o nejabsurdnější bankovní poplatek začala 
Server www.bankovnipoplatky.com vyhlásil 4. ročník ankety o nejabsurdnější bankovní popla-

tek. Anketa se uskuteční nejen v ČR, ale i na Slovensku. V 1. ročníku návštěvníci webu zvolili za vítěze 
poplatek za příchozí platbu, ve 2. ročníku zvítězil poplatek za výběr z bankomatu vlastní banky a loni to 
byl poplatek za vedení běžného účtu. Do 30. listopadu 2008 měli šanci ovlivnit strukturu navrhovaných 
bankovních poplatků návštěvníci webu tím, že nominovali poplatek, který považovali za absurdní. Od-
kaz pro hlasování: http://www.bankovnipoplatky.com/1kolo08nejabsurdnejsi-bankovni-poplatek-2008/  

Banky zdraží některé poplatky 
Dvě ze tří největších bank v ČR zvednou v příštím roce některé poplatky pro občany. První 

upomínky při překročení zůstatku na účtu nebo neuhrazení daných splátek u úvěrů a kreditních karet 
budou u České spořitelny nově stát 300 Kč a poštovné, zatímco nyní je účtováno jen poštovné. V případě 
upomínek ČS poplatky podle svého oznámení sjednocuje. "Jde o tzv. sankční poplatky, to znamená, že 
pokud plníte smluvené podmínky produktů a služeb, s těmito poplatky se vůbec nesetkáte," oznámila 
spořitelna na webových stránkách. Další zdražení ČS připravila u některých výběrových služeb tzv. 
ideální hypotéky. Jednorázový poplatek za změnu výše splátek hypotéky nebo za přerušení splácení bude 
1999 Kč, zatímco nyní činí 1499 Kč. Nový ceník ČS platí od února 2009.  

Jednorázový příkaz k úhradě zadaný na pobočce Komerční banky vyjde již na 29 Kč místo ny-
nějších 20 Kč. Na druhou stranu KB zruší poplatek za nadměrný vklad. Komerční banka též mírně zvýší 
ceny výpisů zasílaných poštou a vyzvedávaných na pobočce banky. Měsíční elektronický výpis bude 
nadále pro občany a malé podniky zdarma. UniCredit Bank zase klientovi, který u ní bude mít hypotéku, 
ale ne osobní konto nebo běžný účet, bude účet k hypotéce spravovat za 300 Kč měsíčně, zatímco dosud 
to je za nejvýše 200 Kč. Nový sazebník bude platný od 1. ledna 2009. 

Banka Sal. Oppenheim omezila působení v ČR 
Privátní banka Sal. Oppenheim omezila kvůli silné konkurenci své působení v ČR; utlumila  zde 

spravování peněz pro finanční instituce a její česká organizační složka poskytuje jen privátní bankovnic-
tví movitým klientům. "Assett management pro finanční instituce byl v rámci reorganizace utlumen a 
jeho správa probíhá přímo z Vídně," potvrdil ředitel privátního bankovnictví v ČR Jan Prachař. Konku-
renční prostředí v ČR bylo prý příliš ostré na to, aby se banka snažila získat výraznější podíl na trhu. 

Platební styk České spořitelny je rychlejší  
Česká spořitelna zrychlila zpracování platebních transakcí online režimu zú-
čtování plateb. Průměrná doba zúčtování online transakce v rámci České spo-
řitelny od jejího zadání po připsání na účet příjemce je pod tři minuty. Platební 
styk ČS nyní patří k nejrychlejším na trhu. „Prakticky okamžitě na účet pří-
jemce se nyní převedou platby mezi sporožirovými účty, které klienti zadávají 
na přepážkách poboček nebo prostřednictvím internetového a telefonního 
bankovnictví. Ostatní platby ve vnitrospořitelním platebním styku se zúčtují v 
řádu minut. Konkrétní čas zpracování záleží na počtu zadaných transakcí v 

daném okamžiku,“ uvedla Zuzana Vyskočilová, ředitelka platebního styku ĆS. Dobrou zprávu přinesl 
online platební styk i pro držitele soukromých platebních karet. Vybrat z bankomatu nebo zaplatit kartou 
lze okamžitě po zaúčtování došlých finančních prostředků; dříve to bylo až následující den. 

UniCredit nabízí dárkové karty a věrností programy   
UniCredit Bank začala nabízet obchodníkům využívajícím její platební terminály nové možnosti 

uplatnění. V předvánočním období mohou například rozšířit funkčnost používaných terminálů UniCredit 
Bank o věrnostní či dárkové karty, které moderním a efektivním způsobem nahrazují oblíbené dárkové 
šeky. Jediný terminál obchodníkům umožní přijímání platebních karet i dárkových a věrnostních karet. 

Lidé si budou moci otevřít svou pobočku mBank  
mBank, která na českém trhu začala úřadovat před rokem, chce podstatně urychlit svou expanzi 

kamenných poboček. V příštím roce hodlá otevřít desítky nových obchodních míst formou jejich franší-
zového pronájmu. Podobně jako si může zájemce o určité podnikání pořídit formou franšízy (pronájmu) 
třeba prodejnu oděvů Bushman nebo restauraci McDonald’s, bude si moci v bankovnictví zběhlý živ-
nostník otevřít vlastní pobočku mBank. Banka mu dodá know-how, poskytne profesní a marketingovou 
podporu a on na oplátku investuje své peníze. Dnes má mBank téměř 30 poboček včetně menších pro-
dejních míst, příští rok chce jejich počet řádově o desítky navýšit. Už nyní se hlásí o pobočky první 

Ceny ropy pod 45 USD 
Světové ceny ropy 4. prosince sestoupily na no-
vé, téměř čtyřleté minimum a americká ropa se 
propadla pod 45 USD za barel. Na ropném trhu 
přetrvávají obavy z recese světové ekonomiky a 
dalšího prohlubování poklesu poptávky.  
Krize neskončila, je 
nutná fiskální vzpruha 
Světová ekonomika díky záchranným krokům 
vlád poodstoupila od pokraje finanční katastrofy, 
ještě však není úplně mimo nebezpečí. Uvedl to 
hlavní ekonom Mezinárodního měnového fondu 
Olivier Blanchard. Za potřebnou pro zvládnutí 
recese označil Blanchard vládní podporu o veli-
kosti asi 2 % světové ekonomické produkce. 
ECB rekordně snížila  
úrokové sazby  
Evropská centrální banka snížila úrokové sazby o 
rekordních 0,75 % na 2,5 %. Banka se tak snaží 
zmírnit dopady krize na ekonomiku eurozóny, 
která se již podle statistiků dostala do recese. 
Pobídka pro ekonomiku EU 
Ministři financí EU se v Bruselu shodli na tom, 
že na pomoc hospodářství členských zemí by 
mohlo jít 1,5 % ročního HDP unie. Částku navrh-
la EK ve svém plánu na hospodářské zotavení 
EU. Ministři v principu souhlasí i s dalšími část-
mi plánu, na konkrétních krocích se ale neshodli. 
Švédsko snížilo úrok  
Švédská centrální banka Riksbank snížila kvůli 
finanční krizi základní úrok o rekordních 1,75 % 
na 2 %. Bylo to poprvé, kdy Riksbank pohnula 
sazbou o více než polovinu procentního bodu.  
Ekonomika eurozóny  
se nachází v recesi 
Evropský statistický úřad Eurostat potvrdil, že 
ekonomika eurozóny se nachází v recesi. HDP 
zemí, které platí eurem, klesl podle zpřesněného 
odhadu ve 3. čtvrtletí o 0,2 %. Jde o druhý pro-
pad za sebou, což odpovídá obecné definici rece-
se. Klesla i ekonomika celé EU, rovněž o 0,2 %.  
EK chce změnit pravidla  
Evropská komise chce změnit po nátlaku někte-
rých členských států EU pravidla pro poskytová-
ní finanční pomoci bankám, které se potýkají s 
následky finanční krize. Vyplynulo to ze zasedání 
ministrů financí EU v Bruselu, o konkrétních 
změnách se ještě bude jednat. 
Vídeňský institut  
čeká pokles 
Zhoršení globálních podmínek zanechává zřetel-
né stopy v celé oblasti střední, východní a jiho-
východní Evropy. Růst v těchto zemích se zpo-
malí, nedojde tam však k recesi jako v eurozóně 
nebo USA. Tento hlavní závěr obsahuje aktuali-
zovaná prognóza Vídeňského institutu pro mezi-
národní hospodářská srovnání (WIIW). Studie 
odhaduje, že růst HDP v nových členských ze-
mích EU letos zpomalí z průměrných loňských 
6,3 % na 5 %. V roce 2009 pak klesne na 2,7 %. 
Pro rok 2010 studie počítá s průměrným růstem 
3,5 %. Značné rozdíly ale budou mezi jednotlivý-
mi zeměmi. ČR vychází z této prognózy relativ-
ně dobře, když pro ni WIIW předpovídá letošní 
růst ve výši 4,6 %, v příštím roce 3,5 % a v roce 
2010 opět zrychlení na 4 %. Slovensko po loň-
ských více než 10 % klesne letos na 7 %. Ve 
všech zemích očekává institut v příštích dvou 
letech přechodné zvýšení nezaměstnanosti.  

ZE ZAHRANIČÍ BANKY 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 17. prosince 2008 na seminář: 
 

PLATEBNÍ STYK V SOUVISLOSTECH 
lektor: JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, Ph.D. 
Na semináři se bude hovořit o tuzemském a mezibankovním platebním styku a o vazbách 
tuzemského platebního styku na platební styk zemí EHP. Probrán bude též vztah směrnice 
EU o platebních službách na vnitřním trhu k platebnímu styku ČR a v neposlední řadě i do-
pad nové právní úpravy opatření proti legalizaci výnosů z trestné činnosti na platební styk. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.bankovnipoplatky.com
http://www.bankovnipoplatky.com/1kolo08nejabsurdnejsi-bankovni-poplatek-2008/
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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OECD: Hrozí deflace  
OECD a další mezinárodní finanční instituce by 
nebyly překvapeny, kdyby nyní došlo k dalšímu 
pádu nějaké velké mezinárodní banky. OECD též 
upozornila na závažné riziko světové deflace. 
Vyšší garance  
bankovních vkladů v EU 

Ministři financí EU schválili 
navýšení garancí u bankov-
ních vkladů. Od 30. června 
2009 by tak všechny vlády 
EU měly střadatelům ručit 
za vklady do 50 tis. EUR. 

Od 31. prosince 2011 by pak měly vlády EU 
garantovat vklady do výše 100 tis. EUR. Zvýšení 
garancí ještě musí schválit Evropský parlament. 
NBS omezí prodej  
eurobalíčků  
Vzhledem k mimořádně vysokému zájmu o 
koupi startovacích balíčků ve velkém množství 
se Národní banka Slovenska (NBS) rozhodla 
omezit jejich prodej na svých pracovištích na 10 
kusů na osobu. Banka to zdůvodnila mimořádně 
vysokým zájmem o sady slovenských euromincí, 
kterých lidé kupují stovky až tisíce.  
Fed: Ekonomická  
aktivita v USA oslabila 
Ekonomická aktivita v celých USA od začátku 
října oslabila. Uvedla to americká centrální ban-
ka Fed ve zprávě s názvem Béžová kniha. Doda-
la, že inflační tlaky polevily díky poklesu cen v 
maloobchodním a energetickém sektoru. Trh 
práce zůstal slabý, protože firmy v mnoha oblas-
tech hlásily zrychlené snižování počtu zaměst-
nanců. Spotřebitelské výdaje se snížily, mimo 
jiné kvůli prudkému poklesu prodeje automobilů. 
Banka Credit Suisse  
zruší desetinu míst 
Švýcarská Credit Suisse zruší 5300 dalších pra-
covních míst poté, co za říjen a listopad vykázala 
ztrátu kolem 3 mld. CHF. Banka uvedla, že ji 
restrukturalizace bude stát 900 mil. CHF a tyto 
výdaje zaúčtuje do 4. čtvrtletí. Chystaný krok se 
týká 11 % z jejího stavu 50 300 zaměstnanců. 
Bernanke: USA by mohly 
mít nižší úrokové sazby 
Úrokové sazby v USA by se mohly ještě snížit, 
není však jisté, zda to ekonomice ještě výrazněji 
přispěje k oživení, řekl šéf Fed Ben Bernanke. 
Austrálie snížila sazby  
Australská centrální banka 2. prosince snížila 
základní úrokovou sazbu o jeden procentní bod 
na 4,25 %, což je nejnižší úroveň od května 
2002. Od září banka snížila náklady na úvěry 
celkem již o 3 %, snaží se tak zabránit recesi. 
BoE opět snížila sazby  
Britská centrální banka Bank of England (BoE) 
srazila klíčovou úrokovou sazbu o 100 basických 
bodů na rovná 2 %. 
Krach jednání o reformě 
pojišťovnictví v EU 
Jednání o reformě v pojišťovnictví v EU, která 
počítá i se změnou dohledu nad těmito instituce-
mi, opět zkrachovala. Při zasedání unijních mi-
nistrů financí jich hned několik vyjádřilo nespo-
kojenost s návrhem směrnice Solvency II. K 
jejímu schválení je třeba jednomyslný souhlas. 
Výsledek jednání však nemá dopad jen na pojiš-
ťovnictví. S krachem jednání klesá i pravděpo-
dobnost, že by se státy mohly dohodnout na 

V indexu PX budou mít největší váhu akcie ČEZ 
V indexu pražské burzy PX budou mít nadále největší váhu s podílem 25 % akcie skupiny ČEZ. 

Více než pětinové zastoupení budou mít i akcie operátora Telefónica O2 a Erste Group Bank. Index se 
bude nadále počítat z cen 14 akcií. Aktualizované složení indexu platné od 22. prosince zveřejnila burza 
na webových stránkách. Burza přezkoumává index každé čtvrtletí. Hodnota PX kvůli globální finanční 
krizi letos spadla téměř o polovinu a pohybuje se blízko více než čtyřletého minima. Rekordem PX je 
1936,1 bodu z loňské zimy, minimem 316 bodů z října 1998. Nyní se pohybuje kolem 820 bodů.  

Krvavý říjen a listopad pro české fondy 
Tuzemské peněžní fondy patří podle MF Dnes z konzervativních investic zatím k největším 

obětem finanční krize. Podle deníku z nich od konce září do konce listopadu odteklo přes 16 mld. Kč. 
Jen ze tří největších si lidé vybrali 16,6 mld. Kč. V procentním vyjádření nejvíce ztratil IKS Peněžní trh 
Plus. Jeho výnos za uvedené období činil minus 5,2 % a klienti z něj vybrali téměř 3 mld. Kč. Celkem 
tak z fondu odteklo 20 % jeho majetku. Podobně se podle nedařilo největšímu peněžnímu fondu Sporo-
invest, který ztratil „jen“ 2,7 %, ale lidé z něj vybrali více než 8 mld. Kčn tj. pětinu jeho majetku. K 
postiženým fondům patří i KBC Multi Cash CSOB CZK, z něhož odteklo 5,5 mld. Kč. Důvodem pro-
dělků a úprku klientů jsou investice, které fondy udělaly do aktiv, jež byla tvrdě zasažena finanční krizí. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

zájemci, kteří teď pracují přímo v mBank. Lidé, kteří si vlastní mBanku pořídí, budou odměňováni podle 
několika kritérií. Kromě provizí za nově získané klienty a prodané služby by k nim měly plynout pravi-
delně peníze i podle počtu klientů, které obhospodařují. 

Jak vypadá ideální banka podle studentů? 
Druhý ročník soutěže Ideální banka 21. století, kterou pořádají Poštovní spořitelna a server  

bankovnipoplatky.com, ke konci. Ze 197 přihlášených prací vybrala porota do semifinále 60 nejlepších.  

Zvýhodněná smlouva s Buřinkou až do konce roku  
Se Stavební spořitelnou České spořitelny dosud uzavřelo zvýhodněnou smlouvu o stavebním 

spoření 100 tisíc klientů. Stanovený počet smluv v rámci mimořádné nabídky byl tak naplněn již za tři 
měsíce. Zájem klientů vynesl Buřinku v počtu nově uzavřených smluv za září a říjen na první místo na 
trhu. SS ČS se rozhodla vyjít vstříc klientům a prodloužit akci do 31. prosince 2008.  

LBBW Banka připravila VIP konto 
LBBW Bank připravila VIP konto pro privátní klientelu.  Tento balíček komplexních bankov-

ních služeb, určený zákazníkům s vysokými nároky, je spojený s běžným účtem.  

Roste zájem o VISA Classic s CHARITOU 
O více než třetinu vzrostl počet držitelů kreditních karet VISA Classic s CHARITOU zejména 

poté, kdy mohou od června přispívat stávající i noví klienti UniCredit Bank. Při aktivaci kreditní karty 
připisuje UniCredit Bank klientem zvolené nadaci jednorázově částku 100 Kč a s každou další platbou jí 
banka daruje 1 Kč; 94 % držitelů těchto karet projevilo prioritní zájem o podporu vybrané nadace.  

GEMB má již 20 tisíc Účtů pravidelného spoření  
Téměř 20 tisíc Účtů pravidelného spoření otevřela klientům za dvanáct měsíců GE Money Bank 

(GEMB). Ti na účtu oceňují aktuální vysoké úročení 3,6 % ročně, nepovinný minimální vklad a možnost 
libovolně ho pojmenovat či sledovat spoření prostřednictvím Internet Banky. Účet umožňuje ukládat 
částky v rozmezí 300 až 5000 Kč měsíčně. Největší zájem je o něj v severních a středních Čechách.  

Červené konto pomůže nevidomým dětem 
Jeden z nejúspěšnějších produktů Poštovní spořitelny Červené konto přichází před Vánoci s 

další nabídkou. První dva tisíce klientů, kteří si od 1. do 31. prosince založí Červené konto, získají uni-
kátní kalendář nadace ARTEVIDE. Poštovní spořitelna následně této nadaci za každý nově založený účet 
věnuje 101 Kč na podporu rozvoje talentu nevidomých dětí a mládeže.  

Termínovaný vklad s exkluzivní vstupenkou od HSBC 
Banka HSBC přichází se speciální zimní nabídkou šesti měsíčního termínovaného vkladu s 

úročením 4 % p. a. Nabídka je limitována pro prvních 1000 klientů od 1. prosince 2008 do 31. ledna 
2009, kteří vloží přesně 1 mil. Kč na termínovaný vklad. „Klienti si mohou nezávazně vyzkoušet balíček 
služeb HSBC Premier a navíc získávají jednu z nejvyšších úrokových sazeb platnou pro kratší korunové 
termínované vklady na českém bankovním trhu,“ říká Jiří Zelinka, ředitel osobních finančních služeb. 
Exkluzivní vstupenka do světa globálně propojených finačních služeb je investorům k dispozici po dobu 
šesti měsíců a bez poplatku. Mezi výhody služby Premier patří například výběry debetní kartou z jaké-
hokoli bankomatu na světě bez poplatků ze strany HSBC, nadstandardní asistenční servis, mezinárodní 
rozpoznání a zázemí 9500 poboček v 85 zemích a teritoriích světa či založení účtu v zahraničí zdarma.   

ČS vydala novou tranši HZL  
Česká spořitelna vydala v dodatečné emisní lhůtě novou tranši emise hypotečních zástavních 

listů (HZL) s předpokládaným objemem emise 3 mld. Kč. Splatnost by měla být 30. 6. 2010.   

Nezapomeňte si prodloužit předplatné časopisu  
Bankovnictví na rok 2009! 

http://predplatne.economia.cz/app/eco.form/index.php?tit=BA 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://predplatne.economia.cz/app/eco.form/index.php?tit=BA
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nedávno navržených změnách bankovního dohle-
du. S těmi kvůli finanční krizi přišla Evropská 
komise a jsou velmi podobné navrhovaným změ-
nám v pojišťovnictví. 
Americká ekonomika  
je už rok v recesi  
Ekonomika USA se nachází v recesi, která trvá 
od konce minulého roku, tj. již téměř rok. Ozná-
mil to Národní úřad pro ekonomický výzkum 
(NBER). Výbor NBER dospěl k závěru, že obdo-
bí ekonomického růstu, které trvalo 73 měsíců od 
konce roku 2001, skončilo v prosinci 2007, kdy 
začala recese. Výbor nesleduje jen vývoj HDP, 
ale celé spektrum ekonomických ukazatelů. 
Propouštění nekončí  
JPMorgan Chase & Co. zruší v bývalé bance 
Washington Mutual 9200 pracovních míst, což 
představuje více než 21 % celkové pracovní síly 
banky. Pád Washington Mutual se koncem září 
stal největším krachem v historii bankovního 
sektoru USA. Banka zaměstnávala koncem červ-
na 43 198 zaměstnanců.   
Rychlejší akvizice DB 

Představenstvo Commerzbank 
se 27. listopadu dohodlo s 
Allianz, že zbývající 40% podíl 
Dresdner Bank (DB) převezme 
již v lednu 2009. Tímto kro-

kem získá Commerzbank podstatně dříve, než 
bylo původně plánováno, 100 % DB. Com-
merzbank zaplatí za zbývající 40% podíl 1,4 mld. 
EUR v hotovosti. Navíc zaplatí 250 mil. EUR.    
Zpráva OSN o stavu  
světové ekonomiky 
Světová ekonomika by v příštím roce mohla 
klesnout až o 0,4 % kvůli hospodářskému útlumu 
v rozvinutých zemích, zejména v USA a v Evro-
pě. Zaznamenala by tak první propad od 30. let 
minulého století. Uvedla to OSN ve své zprávě o 
stavu a vyhlídkách světové ekonomiky. 
Většinový podíl  
v RBS byl znárodněn  
Britská vláda získá v rámci státem podporované-
ho navýšení kapitálu podíl 57,9 % ve finančním 
ústavu Royal Bank of Scotland (RBS). Na za-
stoupení banky v ČR toto oznámení přímý dopad 
nemá, uvedl mluvčí RBS v ČR Tomáš Tesař. 
Navýšení kapitálu  
Erste za účasti státu  
Mimořádná valná hromada akcionářů Erste 
Group Bank schválila navýšení kapitálu až o 2,7 
mld. EUR, na kterém se bude podílet rakouský 
stát. Navýšení kapitálu bude ve formě podílo-
vých listů. Tím bude zajištěno, že upsání podílo-
vého kapitálu se může zúčastnit nejen rakouský 
stát, ale i akcionáři Erste Group a jiní investoři.  
BayernLB propustí  
29 % zaměstnanců 
Německá státní banka BayernLB plánuje do roku 
2013 propustit 5600 z celkového počtu 19 200 
zaměstnanců. Banka současně oznámila, že získá 
od státu finanční pomoc ve výši 30 mld. EUR. 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
Novým členem Solus je ČSOB Leasing 

Společnost ČSOB Leasing byla přijata za člena sdružení Solus. Členství ve sdružení umožňuje 
přístup nejen k informacím o klientech, kteří čelili nebo čelí potížím se splácením svých závazků, ale 
také k databázi odcizených a neplatných dokladů a k insolvenčnímu registru.   

Pojištění zdarma pro Hyundai „Made in CZ“ 
Společnost ČSOB Leasing a Hyundai Motor Czech uvádějí na trh akci v rámci značkového 

financování Hyundai Leasing. Jedná se o mimořádnou nabídku financování limitované série „Made in 
CZ“ modelu Hyundai i30 vyrobené v novém výrobním závodě v Nošovicích. K financování formou 
leasingu nebo úvěru získá zákazník při využití akce rok havarijního pojištění a povinného ručení od 
UNIQA pojišťovny zdarma. Nabídka pro limitovanou sérii i30 platí do 31. 1. 2009. 

Broker Consulting koupil dva servery 
Konzultantská společnost Broker Consulting koupila investiční internetové servery ifondy.cz a 

fondmarket.cz od firmy KZ Finance. Jejich součástí je aplikace Moje portfolio, kterou využívají investo-
ři pro sledování vývoje svých investic.  

Nové sankce pro řidiče bez povinného ručení 
Každé deváté vozidlo registrované v ČR nemá povinné ručení. Po 1. lednu 2009 budou mít 

jejich majitelé a provozovatelé život těžší. Postihy za provozování vozidla bez povinného ručení se zvy-
šují. Vedle současných sankcí budou na základě novely zákona č. 168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti 
z provozu vozidla, povinni za každý den, kdy jejich vozidlo nebylo pojištěno, uhradit příspěvek do ga-
rančního fondu České kanceláře pojistitelů. Sazba příspěvku se bude podle druhu vozidla pohybovat od 
20 do 300 Kč denně (u osobních vozidel 50 nebo 70 Kč).  

O online komunikaci Allianz pojišťovny je zájem 
Prostřednictvím online formuláře na internetu mohou klienti i veřejnost zasílat Allianz pojišťov-

ně své dotazy, návrhy, pochvaly i stížnosti. Nová služba se setkala s velkým zájmem; denně touto cestou 
přichází do Allianz pojišťovny kolem 15 komentářů.  

PF ČP připomíná možnost čerpání daňových úlev 
Vedle státního příspěvku patří k výhodám penzijního připojištění možnost čerpání daňových 

úlev. Penzijní fond České pojišťovny (PF ČP) tuto skutečnost každoročně před závěrem roku připomíná 
svým klientům zasláním dopisu s kalkulovanou výší doplatku pro maximální daňový odpočet a s před-
vyplněným formulářem. Ročně má díky daňovému odpočtu každý klient možnost ušetřit až 1800 Kč. 
Daňové úlevy k penzijnímu připojištění připomíná PF ČP svým klientům direct mailem, prostřednictvím 
svých obchodních zástupců a také upraveným televizním spotem. 

UNIQA vybrala na pojistném o 17 % víc 
Pojišťovna UNIQA vybrala za tři čtvrtletí na pojistném 3,22 mld. Kč, meziročně o 16,7 % více. 

Koncem září registrovala více než 472 tisíc smluv, tj. téměř o 17 % meziročně více. V neživotním pojiš-
tění vzrostlo předepsané pojistné o 20 %, zvýšení o 72 % dosáhla UNIQA v cestovním pojištění, u pojiš-
tění vozidel byl růst 30 %. Soukromé zdravotní pojištění zaznamenalo nárůst o 48 % poté, co pojišťovna 
v souvislosti se zavedením povinných poplatků ve zdravotnictví nabídla nové speciální pojištění. Životní 
pojištění táhly běžně placené smlouvy. Předpis pojistného činil 851 mil. Kč, tj.nárůst o 8,3 %.  

Vienna Insurance Group rostla 
ČR patří ke klíčovým trhům Vienna Insurance Group. Prvních devět měsíců tohoto roku přineslo 

českým koncernovým společnostem VIG dobré výsledky: díky růstu o 7,1 % přijaly nekonsolidované 
pojistné ve výši 27,17 mld. Kč. Tím byla poprvé překročena hranice 1 mld. EUR pojistného.  

Pojišťovny zaznamenaly po větru stovky škod 
Stovky škod za několik milionů korun ohlásili klienti domácím pojišťovnám po silném větru, 

který v uplynulých dnech zasáhl část republiky. Nejvíce pojistných událostí nastalo na severní Moravě. 

Podle 11 % penzijní systém bezproblémový 
Z výsledků průzkumu AXA Retirement Scope 2008 vyplývá, že Češi nemají důvěru v současný 

důchodový systém. Jen 11 % české populace je přesvědčeno, že současný systém nemá žádné problémy. 
Naopak 21 % pracujících a 16 % důchodců považuje současný stav za kritický. Většina respondentů 
očekává v příštím desetiletí reformu penzijního systému. „79 % pracujících a 70 % důchodců si myslí, 
že český penzijní systém má problémy. Evropský průměr v obou skupinách je však téměř o 10 % vyšší, 
takže Češi jsou vlastně ještě celkem optimističtí,“ uvedl Marek Zeman, ředitel PR a komunikace AXA. 
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